

ГАЗЕТНО-ИЗДАТЕЛЬСТВЕННЫЙ ФОНД

Сельская Правда

государственное издание № 81 (3296) 9 июля 1968 года Цена 2 коп.

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БЫТ И ТРУД РЯДОМ ЖИВУТ

Практика показывает, что в тех хозяйствах, где хороши производственные дела, быт тоже наложен. Примером может служить колхоз им. Димитрова.

Наладить хорошие условия для тружеников полей и ферм — эта задача не должна сходить с повестки дня рабочих комитетов.

Быт — понятие широкое. Оно включает не только вопросы жилья и питания, но и различные формы воспитательной работы: «боевые листки», ежедневные табели показателей труда, газеты, книги, радио, кино, концерты местных самоиздательских бригад.

Творчески подошли к вопросу быта на первом отделении совхоза «Безруковский». Партийная организация хозяйства правильно ориентировалась, послав на полевой стан лучшую повариху Г. Слесареву. Она показывает подлинный класс в приготовлении блюд. Полевой стан здесь хорош во всех отношениях.

Обратная картина во втором отделении совхоза «Осипниковский» (управляющий тов. Федоров). Здесь животноводы выехали в лагерь на весь летний сезон. Казалось бы, руководство совхоза заранее должно было позаботиться об условиях. Но нет. В летнем лагере нет света, радио. Местные самодеятельные артисты ни разу не приехали к животноводам с концертом. До последнего времени не было кино.

Мало внимания уделяют быту рабочих председатель рабочего комитета совхоза «Ильинский» тов. Маклюков и секретарь парткома тов. Сергеев. Красные уголки в летних лагерях не оборудованы, нет наглядной агитации, производственные совещания — большая редкость.

В Бедареве редко снимают замок с дверей клуба. Погас очаг культуры. Заведующая клубом тов. Хомякова ни разу не была у животноводов с лекцией, политинформацией.

В некоторых хозяйствах внедрилась вредная практика — исправлять недостатки в вопросах быта только после нажима извне. А между тем вопросы эти должны тщательно продумываться и решаться задолго до того, как «оживают» полевые станы и летние животноводческие лагеря. Должен привлекаться весь сельский актив, в первую очередь библиотека-

ри и работники клубов, домов культуры.

Когда заходит разговор о быте, нельзя забывать общежития механизаторов. После уборочной техника ставится на прикол, и механизаторы съезжаются для ее ремонта на центральные усадьбы хозяйств. Им необходимо хорошее жилье, питание.

Хочется остановиться на одном таком общежитии — в совхозе «Сидоровский». Оно оставляет хорошее впечатление: механизаторы обеспечены постелью, полы в комнатах устланы линолеумом, проведено радио. Есть кухня, где желающие могут приготовить себе обед, кладовая, где можно хранить продукты. Наконец, есть водяное отопление. За чистотой в общежитии следят техника.

Единственный недостаток: зимой общежитие не может вместить всех желающих. Учитывая это, а также принимая во внимание специфику своего хозяйства, руководители совхоза «Сидоровский» планируют в будущем году построить общежитие на 300 мест. Уже начинали завозить блоки для фундамента.

В том же совхозе «Сидоровский» в ремонтных мастерских есть комната отдыха. Не поворачивается язык назвать ее

красным уголком. У самой непрятливой хозяйствки в доме чище, чем здесь. На полу мусор, окурки, грязь. Наверно, с прошлого года не протирали витрину, где хранятся памятки механизаторов. Табличка при входе «Не курить, не сорить»

— это глас вопиющего в пустыне. Здесь и курят, и сорят все, кому не лень. А ведь есть возможность сделать это помещение подлинным местом отдыха. Там есть бильярд, а стулья... такие увидишь разве только в санатории. Есть возможность... Но какая? Техника вряд ли решит проблему. Это зависит только от самих механизаторов. Нужно быть требовательным к самому себе и к своим товарищам и не считать красный уголок проходным двором. Ведь это общественное место, кроме тебя сюда приходят другие.

Вопросы быта полеводов и животноводов должны стать одной из главных тем на заседаниях рабочих и местных комитетов. Нужно подробно проанализировать все упущения и недостатки, вскрыть их причины с тем, чтобы во время уборочной не повторились старые ошибки. Обеспечить работающим добротное питание, культурный отдых, тогда будет больше оснований ожидать от людей добросовестного труда.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Всесоюзный съезд учителей закончил работу

4 июля Всесоюзный съезд учителей продолжал свою работу. Делегаты обсуждали доклад министра просвещения СССР М. А. Прохорова «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Б утреннем заседании принял участие товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

Тепло встретили делегаты съезда и гости выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Его речь, выслушанная с большим вниманием, неоднократно прерывалась аплодисментами.

На вечернем заседании летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза полковник А. Г. Николаев передал делегатам горячий привет от имени отряда космонавтов.

Съезд приветствовал заместитель министра образо-

вания Румынии Т. Поп и первый заместитель министра просвещения Чехословакии Ю. Седлак.

С заключительным словом выступил министр просвещения СССР М. А. Прохоров.

Делегаты съезда приняли обращение ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности Советского Союза.

С большим воодушевлением, единогласно было принято письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Мы, участники Всесоюзного съезда учителей, говоримся в письме, от имени всех работников просвещения страны заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР, что не пожалеем своих сил, энергии и знаний для коммунистического воспитания подрастающих поколений.

На этом Всесоюзный съезд учителей закончил свою работу. (ТАСС).

Юбилейный пленум

КИЕВ. (ТАСС). Здесь состоялся торжественный пленум ЦК КП Украины, посвященный 50-летию Коммунистической партии Украины.

С огромным воодушевлением присутствующие избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

В адрес торжественного

пленума поступило приветственное письмо ЦК КПСС, которое огласил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров УССР В. В. Щербацик.

С докладом «Коммунистической партии Украины — пятьдесят лет» выступил П. Е. Шелест.

Столетие библиотеки

одной из первых в России отметила общественность города Шуи Ивановской области. Ее история — наглядное свидетельство развития культуры в одном из городов текстильного края. В 1868 году фонд шуйской земской публичной библиотеки не превышал 2 250 книг и журналов. Ими пользовались немногим больше двухсот читателей: ведь с них взимался пятирублевый залог, что было не каждому по карману. Сейчас в этой «кладовой знаний» около

50 тысяч томов, которыми пользуется почти каждый житель города.

Большие перемены в развитии библиотечного дела произошли после Великого Октября и во всем «текстильном цехе» страны. Сейчас в Ивановской области более 650 библиотек. Лишь за последние десять лет их фонд вырос более чем на три миллиона книг и теперь приближается к десяти миллионам экземпляров.

(Корр. ТАСС).

Комбайнером в совхозе «Безруковский» П. Кизлаков работает уже пятнадцатый год. Знает и любит свое дело. Сейчас он заканчивает капитальный ремонт степного корабля.

На ремонт комбайна мне положено 600 рублей вместе с оплатой, — говорит механизатор. — А я подсчитал, что экономлю около 300 рублей за счет того, что многие части послужат еще сезон.

За прошедшие три сезона скосено более 1200 гектаров при отличном качестве.

На снимке: П. КИЗЛАКОВ.

Зимовкой обеспечат

В третьем отделении совхоза «Сосновский» полным ходом идет ремонт скотных дворов. Строители В. Бражников, И. Братухин ежедневно выполняют свои задания. Двор на 100 голов уже готов,

Большую помощь в строительстве оказывают пенсионеры. Бригада, которую возглавляет Е. Козуллин, строит новый коровник на 100 голов. Работы подходят к концу. Жестянщик И. Коробейников за смену покрывает по 50–60 квадратных метров крыши.



На Ближнем Востоке год спустя

В последние дни провокационные вылазки Израиля против арабских стран сопровождаются новым массированным ударом по Иорданию. Свои угрозы израильские политики оправдывают тем, что иорданское правительство разрешает арабским патриотам, борющимся против оккупантов, действовать со своей территории.

Что стоит за этими угрозами?

Сознание безнаказанности или нервозность израильских руководителей, которые, несмотря на временные успехи в «июльской войне» прошлого года, вдруг поняли, что победа их оказалась мнимой, и теперь хотели бы вновь попытаться одним ударом вырваться из того порочного круга, в котором они сами оказались? Скорее всего, второе.

Судите, впрочем, сами. Со дня израильской агрессии против арабских стран прошел год. Однако ни агрессия, ни последовавшее за ней экономическое давление не принесли Израилю и его империалистическим покровителям ожидаемых результатов — свержения прогрессивных арабских режимов и укрепления позиций Израиля в качестве империалистического форпоста в центре арабского Востока. Более того, политика, проводимая после июльской войны израильскими руководителями и наущенная, в частности, свое выражение в отказе принять резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября прошлого года, а также анексия оккупированных арабских территорий, массовое изгнание коренного арабского населения и террор, привели к тому, что мировое общественное мнение все более активно поддерживает арабские страны.

С другой стороны, большое беспокойство доставляют израиль-

Каир.

В. ПАВИНСКИЙ,
корр. ТАСС.



Ловись, рыбка, большая и маленькая!

Фотоэтюд Б. Химича.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

ОП06804

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 8678, тираж 5600.

Миф и действительность

Годами и десятилетиями американская пропаганда называла США — самую богатую страну с самым высоким уровнем жизни. Вашингтонские политические руководители разлагольствовали, что только капиталистическая система, где господствует «свободное предпринимательство», способна обеспечить народу высокий уровень жизни. С легкой руки президента Джонсона американское общество стали называть «великим обществом».

Американские пропагандисты умело потрясли средними цифрами доходов американцев, раскладывая эти доходы поровну на бедняков и богачей, кичились количеством выпускаемых автомобилей, холодильников и телевизоров, чтобы создать видимость всеобщего «благополучия». Однако они умышленно замалчивали очень высокую стоимость в США продовольствия, жилья, образования, медицинского обслуживания, городского транспорта. Так появился миф о «всебогом благодеянии» в Америке, где даже безработные якобы живут лучше, чем люди, имеющие работу в других странах.

События последних месяцев и особенно прошедшей недели развеяли пропагандистский миф об Америке, как о стране, где все якобы живут здорово. Согласно официальной статистике и по признанию самих руководителей США, из 200 миллионов американцев 35 миллионов, или каждый шестой человек, живут в бедности. Эти люди не имеют не только автомашин, холодильников и телевизоров. У многих из них нет работы, изо дня в день они недоедают, живут в трущобах, неграмотны, не имеют средств, чтобы обратиться к врачу.

Большинство среди этой категории несчастных американцев — негры. Они являются жертвами жестокой социальной и расовой дискриминации. Печальную судьбу негров разделяют также другие национальные меньшинства — пуртоиканцы, индейцы, американцы мексиканского происхождения. Много бедняков и среди белого населения США.

Терпению десятков миллионов бедняков пришел конец. Они не могут больше жить в таких нечеловеческих условиях. Чтобы заявить об этом правительству и конгрессу, бедняки Америки решили двинуться на Вашингтон. Со всех концов страны — из южных штатов, из негритянских гетто крупных промышленных городов в столицу направились колонны голодающих, угнетенных, исстрадавшихся людей. По дороге в их ряды вливались новые люди. В Вашингтоне, в непосредственной близости от Белого дома, они постро-

или фанерные хибарки и назвали место своего временного пристанища «городком воскрешения» — символом бедности и бесправия негритянского населения США.

В течение двух месяцев колонны бедноты стекались в столицу США, и 19 июня этот беспрецедентный поход закончился более чем 50-тысячным маршем солидарности. Это был гневный протест против нищеты, расизма, насилия и американской агрессии во Вьетнаме. К беднякам присоединились прибывшие в Вашингтон рабочие автозаводов Детройта, шахтеры из Аппалачей, фермеры из Айовы, молодежь из Нью-Йорка, представители интеллигенции, духовенства, участницы женского движения.

Марш солидарности вылился в общенациональную демонстрацию против существующих в США порядков. На митинге, которым завершился этот марш, были решительно осуждены не только ужасные условия жизни и насилие в США, но и американская агрессия во Вьетнаме, поскольку тяготы войны во Вьетнаме ложатся в первую очередь на плечи трудящихся и беднейших слоев населения.

Вдова Мартина Лютера Кинга, сраженного пулей расиста, призвала правительство США прекратить бомбардировки ДРВ и войну в Южном Вьетнаме. Затяжка войны на каждые два месяца, указала она, лишает страну средств и ресурсов, которых хватило бы на строительство 300 тысяч жилищ для бедняков.

Негритянка из Чикаго Пегги Терри в своем выступлении на митинге отметила, что тысячи молодых американцев заставля-

ют умирать во Вьетнаме. «Нам говорят, — заявила она, — что они умирают ради демократии в Южном Вьетнаме. Однако это чепуха: Америка не может дать демократии, потому что у нас самих нет ее».

Руководитель похода бедняков на Вашингтон Ральф Абернети обвинил правительство США в том, что оно привнесло в жертву агрессии во Вьетнаме надежду американской бедноты на улучшение жизни. Он предупредил, что поход бедняков на Вашингтон и марш солидарности — это лишь начало массовой борьбы против нищеты, голода, безработицы, экономического бесправия в Америке. Пока мы не добьемся своих целей, мы не уйдем из Вашингтона, заявил он.

Правящие круги США были всерьез напуганы размахом похода бедноты на Вашингтон и заключительным маршем солидарности. Они бросили войска и полицию на «усмирение» недовольных. Только исключительная организованность и самодисциплина участников похода предотвратили вооруженную расправу.

На настойчивые призывы бедняков помочь им — дать работу и средства к существованию, ликвидировать позорную расовую дискриминацию и гарантировать элементарные гражданские права — правительство Джонсона и конгресс ничем не ответили, никакой помощи и даже обещаний не дали. Вооруженные до зубов воинские части и полицейские, используя слезоточивые газы и дубинки, изгоняют сейчас участников похода бедняков из Вашингтона.

В. ВАШЕДЧЕНКО,
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ИЮЛЯ

19.00 Для малышей. Веселый Карапаш. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 Теленовости. 19.55 Конкурс «Кто из 2000?». 20.15 «Капитан Нууль». Художественный фильм. 21.40 Мастера советского кино. Г. Козинцев.

10 ИЮЛЯ

Показывает Москва. 11.00 Программа передач. 11.05 Для школьников. «Спортивная юность». 11.35 Для дошкольников и младших школьников. «Жакон и мороженое». 11.55 В эфире — «Молодость». Горизонт. 12.55 Европа. события, страны, проблемы. 13.40 Литературная панорама. 14.30 Теленовости. 14.45 Концерт. Поет И. Архипова. 18.00 Программа передач. 18.05 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР. 3 серия. 19.05 Теленовости.

Показывает Кузбасс. 19.30 Товарищеская встреча по футболу. «Кузбасс» (Кемерово) — «Шахтер» (Шахтогорьян, Венгрия).

Показывает Москва. 21.15 Знание. 22.00 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР. 3 серия (второй).

Показывает Кузбасс. 23.00 Теленовости. 23.15 «Волшебная сеть». Фильм. 23.30 Песни нашего края.

11 ИЮЛЯ

19.00 Для школьников. Пионерское лето. 19.20 Мульттипликационный фильм. 19.40 За технический прогресс. 20.20 Киножурнал. 20.30 Теленовости. 20.45 Как дела, Кузбасс? 21.15 Рассказывают камни... 21.30 «Если дорог тебе твой дом». Хроникально - документальный фильм.

12 ИЮЛЯ

19.00 Для школьников. Гениальный самоучка. 19.20 «В некотором царстве...». Фильм-концерт. 20.10 Теленовости. 20.25 Международное обозрение. 20.40 «Бежин луг». Фильм. 21.10 Сервис. 22.10 «Час черной магии». Фильм-памфlet телевидения ГДР.

13 ИЮЛЯ

Показывает Москва. 11.00 Программа передач. 11.05 Для дошкольников. «Приходи, сказка». 11.20 Для школьников. 11.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.20 «С

днем рождения». Музыкальная развлекательная программа. 12.50 Эстафета новостей. 13.50 Киножурнал. 14.00 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР. 4 серия.

Показывает Москва. 16.30 Программа передач. 16.35 «Творчество молодых». День Казахской ССР на Всесоюзной выставке профтехобразования. 17.20 Цирк под открытым небом. 18.20 Теленовости. 18.30 Ф. Лоу. «Элиза Дулиттл». Премьера телевизионного музыкального спектакля.

Показывает Кузбасс. 20.00 Выступает духовой оркестр. 20.20 «Митя». Телеспектакль.

Показывает Москва. 21.30 Программа передач. 21.35 Гъэрчество молодых. 22.00 Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между сборными командами СССР, ГДР, Польши. 23.15 «На огонек». 00.30 Информационная программа «Время». 01.00 Телевизионный спектакль.

14 ИЮЛЯ

Показывает Москва. 11.00 Программа передач. 11.05 Для школьников. «Что такое хорошо и что такое плохо». 11.30 Теленовости. 11.45 «На огонек». 13.00 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР, 5 серия. 14.00 Телевизионный календарь, посвященный Дню рыбака. 18.00 Программа передач. 18.20 Творчество молодых. 18.50 Премьера телевизионного спектакля. 20.20 Эстрада наших друзей. 20.45 Киножурнал. 21.00 Заключительный концерт Киевского Государственного театра оперетты. 22.00 Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между командами СССР, ГДР, Польши. 23.30 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону).

И. о. редактора

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Райком КПСС и исполком райсовета с глубоким приискорбием извещают, что на 65-м году жизни скончался бывший главврач центральной районной больницы пенсионер коммунист депутат районного Совета МАЛЮТЕНКОВ Иван Васильевич, и выражают соболезнование родным и близким покойного.